AXKHZXEIX AITO THN TPAITIEZA OEMATQN - MEPOX 1°

1-
2.1.  Aivovtot 0l GUVTOKTIKOL TOTTOL TV OPYAVIKADV EVHOGEMV:

1) CH;-CH,-CH,-Br  2) CHa—('ZH-CHa 3) CH;—COOH

OH
4) CH3—CH-C=CH 5) CH3-(|}—CH3
CH3 0

o) No ypAWETE TOL OVOLLOTO TOV TOLPOTAVE® EVOGE®V. (LOVAJES 5)

1) 1-Bpoporpomdvio
2) 2-mpomovOAn
3) abavikd o&D
4) 3-pébvdro-1Bovrtivio
5) mpomavdvn
) Na yopaxtnpioete Ti¢ ETOUEVES TPOTATELS, TOV AVAPEPOVTOL OTIS TOPOATAVW EVIIOEIS G LWOTTES 1]
AavBoouéve.
i) H évawan 5) oleidwvetal yawpic diaomoon ts ovOpokIKnG ts 0AvGioag.

ii) H évwon 3) avtidpa. ue arovoin. (uovaodeg 2)
No. artiodoynoete Ti¢ amovinoels oag. (uovaoes 2+3)

2.2.  Aivovtol o OVOUOTO TOV TUPOKAT® OPYOVIKOV EVOGEMV:
1) mpomivio 2) 2-uebvro-2-mpomavorn 3) pebvrompomavikd 0&H
o) No YpAWYETE TOVG GUVTOKTIKOVG TUTTOVG TV TOPATAVE® EVOGEWV. (LOVAIEG 6)
1) CH;C=CH
Cll,

I
2) CH3—(|3—CH3

OH
0

CH:—CHy—C

3) S
CH; ioH

B) Na yapaktnpicete TIg ETOUEVEG TPOTAGELS, TOL AVAPEPOVTOL GTIC TUPATAVE® EVAOCELS MG LMOOTEG
() 71 AavBacpéveg (A).

1) H opdAoyn oepd oty onoia avikel n Evaon (2) éxet yevikd popilaxd tomo CHan0. X
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Na atioAoynoeTe TIg amovTioelg oag. (Lovadeg 2+3)

O kopeopéveg povooBeveig adlkooleg kat ot povoalfépeg Exovv tov 1010 I'evikd Moprakd Tomo yori
aViKoOVV GtV 1010 opOAOYN GEPAL.

2-
2.1.  Na ypayeTe TOVG GLVTOKTIKOVG TOTOVS Kol TOL OVOLOTA OAMV TOV OKVKAWDV EVAOGEMV LIE
poptakd tomo CsHsO. (novadeg 6)

1) CH;-CH,-CH>-OH , 2) CH;~CH-CH; , 3) CH3-O-CH,~CHj
OH

1) I-tpomavoln , 2) 2-mpomavodn , 3) aibvio-pébuio abépag

HMEIQYH: n 2) pnopel va ypoaeet kot CH;—CH(-OH)—CHj;

2.2. E&nynote ywoti etvor AavOacpéveg ol Tapokdat® TPpoTAcELS:
a) H axvrAn xopeopévn évaon CsHeO dev €xel cuvtaktikd icopepn).
A1OTL gV LILAPYOVY JAKAASDCELS G avOpPaKIKT aAvcida e 3 dropa dvOpaka

B) Otav pia opyavikr Eveon Tepléyel 6To LOpLd g £va SITAS deopd gival akdpeotn Evoon.
AT pmopet 0 A A va givon avapeca oe C=0 0tav vdpyeL YOpOKTNPIoTIKN Opdda

v) H Beviivn amoteleiton povo amd ioopepeic vopoyovavOpakeg pe popakd tomo CsHis. (pov. 12)
Aot Bevlivn elvan petypa vdpoyovavOpakwv pe 5 — 12 dropa C 6to poptod Toug

3-
2.1. 0. Na yplyete TOLG GLVTOKTIKOVS TOTTOVG KOL TOL OVOLATO TOV KOPESUEVOV LOVOGHEVDV
OAKOOADV TTOL avVTIGTOLYOUV 6ToV poptakd Tvmo CsHyOH. (pnovadeg 8)

"Exe1 4 woopepn : H aAkooropdoa -OH pmopet va givar og 2 pépn oty eoboypouun alocioo Ko og 2
UEPN OTNV d10Kl0OIoUEVH QAVTIO TL.Y.:

evbvypoyuun CH;— CHy— CH,—CH>— OH 1) CH;—CH,—C*H(-OH)-CH; [omnv () eivoun
SwkAadiopévn aikooropdda otov C*H mov kavovikd tnv ypaeove mpog T KAT.

Cl,
CH,CHCH,OH
droxlodiouévy CHz— (lj —CHj 1 |
OH CH,

2.2.  No yopoktnpicete Tig TOAPAKAT® TPOTAGES MG COGTES (X) N AavBaouéves (A) :
o) H kopeopévn évoon C,H4O pmopel va givat aAdetion 1 ketovn. X

No 01ToloyfoeTE TIG AMAVINGELG 00G. (Lovadeg 3+4+3)
AviKel 6TV OLOLOYN GEPA TOV AAOEHODV & KETOVDV Gpor X
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4-
2.1.  Aivovtot 0l GUVTOKTIKOL TOTOL TV OPYAVIKAOV EVOGEMV:

1) CHB_fH_CH3 2)  CH;—CH,—CH,—Cl  3) CH,—C—CH,
OH 0

4) CHy—CH—C=CH 5) HCOOH
CH,

o) No ypAWETE TOL OVOLLOTO TOV TOLPOTAVE® EVOGEDV. (LOVAJES 5)
1) 2-mpomovoin
2) l-yAopompomdvio
3) mpomavovn
4) 3-uébvro-1povtivio

5) uebavikd o&H

2.2.  Ailvovtol o OVOUOTO TV TOPOKAT® OPYOVIKOV EVOGEWDV:
1) 2-pebovrofovtdvio 2) 2-peboro-1-mpomavoin 3) pebvrompomavain
o) No YpAWYETE TOVS GUVTOKTIKOVG TUTOVS TV TOPATAVED EVAOGEMV. (LOVAOES 6)

1 2 } : _
) CH3—cI:H “on,’cn, ) CH3(|:HCHZOH , CH> (|2H CH=O
'CH3 CH CHs

3

B) Na yopaktnpicete TIg EMOUEVES TPOTAGELS, TTOL OVAPEPOVTOL GTIG TOPATAVED EVOCEL OC LOOTEC
(2) 1 AovBacpéveg (A).
1) H opdAoyn oepd oty onoia avikel n Evaon (2) éxet yevikd popiaxd tomo C Hyy:20. X

No 01ToloyNGETE TIG AMOVINGELS 60G. (Lovadeg 2+3)
ALOTL OVIAKEL GTNV OUOAOYT) GEIPA TOV AAKOOAMVY Kot 0lOEPWV

5-
2.1.  A) Na ypayete 10 GUVTOKTIKO TOHTO TOL TPAOTOL PEAOVS TNG OLOLOYNG GEPAG:
o) TOV OAKIVIOV, H-C=C-H
B) ToV KOpEGUEVODV LOVOGHEVDY KETOVAOV KOl CH;—C(=0)—CH;
Y) TOV KOPEGUEVMOV LOVOGHEVDY OASEHODV. H-CH=0 (novadeg 6)

B) Na ypawyete toug 6uvtaKTikoh TOTOVS TOV TOPAKAT® EVOGEDV:
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a) 1-Bovtivio B) 2-Bovtavorn Y) 2-mevtavovn (novadeg 6)

a) C = C-CH,—CH; B) CH;—CH(-OH)-CH,—CH; Y) CH;—C(=0O)-CH,—CH,—CH;

6-
2.1. o) No ypayete T0 YeVIKO TOTO TNG OHOAOYNG GEPAG oTNV omoia aviKeL Kabepio amd Tig
aKOAOVOEG OPYOVIKES EVIOELS:

0.) C.sHe B) CsHy ’Y) C,HyOH . (LLOV(ISSQ 6)
a) C,Hay B) C\Hay:z v) C\Ha,1OH % C,Hy,:,0 .
7-
2.1.  Aivetoum opyovikn évoon CH;CH,CH,CH=O0 .
(A) Na ypayerte:

a) To 6vopa g A kot 1o I'evikd Moprakd Tomo g opdroyng oelpdg oty omoia avinket. (Hov. 4)
Bovtavain, C,H,,0

B) To dvopua Kot TO GUVTOKTIKO TUTO EVOG IGOUEPOVS BALGIOOG TNG Evaong A. (povadeg 3)
CH;C*H(—CH3)CH=0 710 pebvio omyv mapévleon, eivai 1 dtakAddmon otov 2° dvBpaxa (eivar o C
pe to *) ko ovopdaletan 2-puéBvio Tpomavain

Y) TO GUVTOKTIKO TOUTO KOl TO OVOLLO TOV TPMTOV HEAOVS O GAANG OLOAOYNG GEPAG TTOV EXEL TOV
oo T'evikd Moprakd Tomo pe avtdv e A. (Lovadeg 6)

H opdroyn cepd tov aAdedomV kot TV Ketovav Exovv 1010 I. M.T. Apa, 10 Tp®TO PEAOG TOV
Kketovov €yel 3 dropa C kot givor ) tportavovn: CH;—C(=0)—CH; .

8-
2.1. Noa ypayete: o) T0 GLVTOKTIKO TOTO KOl TO OVOLO TOV SEVTEPOV LEAOVS TNG OUOAOYNG CELPAG:
1) TV KOpesUEVaV povooBevav ardedodv, C,H,,O dpa, v =2, CH;CH=0 eivor  anBavdin
11) T®V KopespéEVmV povokapBoluiikmv oéwv. C\H,,0, dpa v =2, CH;COOH &ivou to atBavikod o&o
(nov. 6)
) ToVE GLVTAKTIKOVG TOTOVE KOl TOL OVOLLOTO TOV AAKIVI®V TOL 0vVTIGTOLY0VV 6T0 poptlakd Tumo CsHe.
(novadeg 6)
Ioopepn g CsHs, 0A0 eviroelg pe 4 dtopa C kor ENA tputhd decpd
HC=C-CH,—CHj;, 1-Bovtivio
CH;—C=C—CHjs; , 2-Bovtivio

9-
2.1. A) Na yopoxtnpicete Ti¢ TpOoTdoelg mTov akoAovdohv mg cmwoTég 1] g AovOacuéEveC:
o) Ovynuucég evaoelg CH;COOH kot CH;CH,COOH eivot icopepn opdroyng oelpds. A
AWOTL €y0VV O10popeTIKO apBud atdpmv C (*)

(*) No 01t10A0yNGETE TIG AMOVINGELS 60G. (Lovadeg 4)

B) Na ypdyete T00¢ GUVTOKTIKOVS TOTOVG KO TNV OVOLOGIO OA®Y T®V AKVKA®V IGOUEPDY TOV EXOVV
poptaxd tomo CsHgO. Na yapaktnpicete 1o 100G TG GUVTOKTIKNG IGOUEPELNG TTOL ERPAVILOVLY
peta&y Tovg. (Lovadeg 7)

Ymépyovv 300 1GOUEPT] TNG XOPAKTNPLOTIKNG OLASIG :

CH;—C(=0)—CHj; tpomtavovn

CH;—CH,—CH=0 , mpomavdin
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Ofpa 4°
e gpyYacTNPlo ELEYXOL PUTTAVOTG TEPPAAAOVTOG TPOLYLLOTOTOLOVVTOL TO TTOPOKAT® TEWPALLOTO. Y10
VO SPOPETIKA KOG
o) Agtypo kKavoipov A mov anoteAeital and 44,8 L CH, ( og STP) kaiyeton minpwc. Na vroloyicete
™ néla (oe g) tov CO; mov mapdyeton amd v kavon. (povadeg 10)
B) Amd v TApn Koo detypotog kavoov B, mov aroteieiton amd 0,5 mol aAikaviov, Tapdyoviot
176 g CO, .No mpocdiopicete 10 poplokd THTo Tov oAkaviov. (povadeg 15)

Aivovtat ot oyetikeg atopkes pales : A, (C)=12, A; (O)=16

a)
CH4 + 202 = COz + 2H20 (1)

22.4L agpiov CH4 = 1 mol agpiov CH,4

44,8L aepiov CH, = x mol agpiov CHs => x =2 mol aepiov CH,4

Kaiyovtor Aowmév 2 mol agpiov CHy kot omd v otoryelopetpia g avtiopaong (1), agod yio kaOe
éva mol pebaviov mov kaiyeton mapdyovtatl 1 mol dro&ediov tov dvBpaka, amd To 2 mol Ba
nmapdyovtal 2 mol CO, ta omoia &xovv pala (amd tov Tomo n=m / M, =>)

m=nxM,=2 x (12+2x16) = 88g CO,.

P)

B : C\Hauiz — akkévio
CHaniz + [(3Vv+1)+2]0, = vCO, + [(2v+2)-2]H,0 1 (2) onueciwon: (2v+2)+2 = v+1
H otoyeopetpio mpokidntel g e€ng:
Ooco1 C 1660 CO, & 6ca H 1600 +2 vepd
‘Enetra, petpdpe ta O ota de&1d g avtidpaong (ota tpoidvta dniaodn) kot o dfpoicua +2 to
Balovpe 610 O TOV OVTOPOVTWOV.
Hovoaypdeovpe v (2)
CHani, + [(Bv+1)+2]0, =vCO, + (vF1)H.O  (2)
amd TNV GTOXEIOUETPIO TNG AVTIOPOUONG EYOVLLE
A6 1 mol CyHaniz mapdyovtor v mol CO, , apod dpmg pog divetor ott
Amo 0,5 mol C,Haniz mapdyovron (176+44 =) 4 mol CO; . . .(n=m /M, =>n = 176g+44g/mol)
Avaroya Tocd
1/0,5=v/4=>05v=4=>v=38
Kot 0 vopoyovavOpakag etvar CsHis
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